Годовая контрольная работа

( биология ) -  8 класс


                           1 вариант
Часть А. Выберите только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.
А1. Основная  часть любой клетки:

а) митохондрии; б) ядро; в) комплекс Гольджи; г) цитоплазма

А 2. Железы, не имеющие собственных протоков, называются:

а) железами внешней секреции;     б) железами внутренней секреции; 
в) слюнными железами;   г) железами смешанной секреции

А3. Органы, защищенные грудной клеткой:

а) сердце, желудок, легкие;         б) сердце, селезенка, легкие; 
в) сердце, легкие, почки, желудок;       г) сердце, легкие, почки, желудок, печень.

А4. Железа, регулирующая рост человека:

а) эпифиз;     б) гипофиз;      в) зобная железа;      г) щитовидная железа. 

А5.. Количество позвонков в позвоночнике человека:

а) 43–44;       б) 33–34;        в) 23–24;     г) 35–36. 

А6. Клетки крови, выполняющие защитную функцию:

а) эритроциты;      б) лейкоциты;      в) тромбоциты

А7. Заболевание, при котором кровь теряет способность свертываться, называется:

а) зоб;        б) анемия;      в) гемофилия;      г) дифтерия. 

А8. Клеточные ядра в лейкоцитах:

а) есть;      б) отсутствуют. 

А9. Вещество, образующее очень прочное соединение с гемоглобином и поэтому смертельно ядовитое:

a) CO2;       б) О2;     в) CO;      г) NO2.

А10. Сосуды, вообще не имеющие слоя гладких мышц:

а) артерии;      б) вены;    в) капилляры. 

А 11. Клапаны между предсердиями и желудочками в сердце:

а) полулунные;     б) створчатые. 

А12. Заболевание, к которому приводит снижение активности щитовидной железы в детском возрасте:

а) базедова болезнь;      б) кретинизм;      в) сахарный диабет;       г) микседема.

А 13. Витамин, при недостатке которого у детей замедляется рост, нарушается формирование зубов, волос, поражаются легкие, кишечник:

а) С;     б) А;       в) витамины группы В;     г) D.

А 14. Цирроз – это заболевание:

а) тонкого кишечника;    б) толстого кишечника;     в) печени;     г) желудка;    д) поджелудочной железы. 
А 15. Рецепторы, отвечающие за цветное зрение:

а) колбочки;     б) палочки.

Часть В.
В 1. Укажите последовательность кровеносных сосудов, по которым проходит кровь в большом круге кровообращения, начиная от сердца. 

а) капилляры    б) аорта  в) правое предсердие   г) левый желудочек    д) полые вены  е)  средние и мелкие артерии

	
	
	
	
	
	


В 2. Гладкая мышечная ткань, в отличие от поперечнополосатой.

	1)
	состоит из многоядерных волокон

	2)
	состоит из вытянутых клеток с овальным ядром

	3)
	обладает большей скоростью и энергией сокращения

	4)
	составляет основу скелетной мускулатуры

	5)
	располагается в стенках внутренних органов

	6)
	сокращается медленно, ритмично, непроизвольно

	
	
	


Часть С. Дайте полный развёрнутый ответ.

Объясните механизм выдоха

Годовая контрольная работа
( биология ) -  8 класс

2 вариант
Часть А. Выберите только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.
А1. Число хромосом в клетках тела человека: 

а) 56;     б) 18;     в) 46;     г) 42.

А2. Тип ткани, составляющей костную систему:

а) эпителиальная;    б) соединительная;    в) мышечная; г) нервная.

А3. Биологически активные вещества желез внутренней секреции называются:

а) катализаторами;   б) кератином;    в) гормонами;    г) клетчаткой. 

А4. Кость растет в длину за счет:

а) надкостницы;     б) костных клеток;     в) хрящевой ткани;    г) сухожилия. 

А5. Тип соединения костей в позвоночнике:

а) неподвижный;     б) полуподвижный;    в) подвижный. 

А6. Кости, составляющие свободную верхнюю конечность человека:

а) кисть, лопатка, локтевая кость;     б) кисть, кости предплечья, кости плеча; 
в) ключица, лопатка, кисть;     г) кости предплечья, кисть, ключица. 

А7. Кровь является тканью:

а) мышечной;    б) соединительной;    в) эпителиальной;    г) нервной. 

А8 . Клетки крови, участвующие в свертывании крови:

а) эритроциты;    б) лейкоциты;    в) тромбоциты. 

А 9. Основу тромба составляет нерастворимый волокнистый белок:

а) фибриноген;    б) фибрин;    в) миозин;    г) миофибрилл. 

А 10. Химические элементы, входящие в состав гемоглобина:

а) N;    б) Fe;     в) Na;    г) F.

А 11.. Кровотечение, при котором достаточно наложить давящую повязку:

а) артериальное;   б) венозное;    в) капиллярное;    г) внутреннее.

А12. Вещества, образующиеся при частичном разложении белков:

а) аминокислоты;     б) глицерин и карбоновые кислоты;    в) глюкоза.

А 13. Витамин, при недостатке которого развивается цинга:

а) С;     б) А;    в) витамины группы В;     г) D.

А 14. Слой кожи, служащий «подушкой» для органов, изолирующим слоем, «складом» питательных веществ и энергии:

а) эпидермис;     б) дерма;     в) подкожная клетчатка. 

А 15. Вид памяти, помогающий запоминать и воспроизводить лица людей:

а) двигательная;    б) образная;    в) эмоциональная;    г) словесная. 
Часть В 
В 1. Установите соответствие между процессом пищеварения и отделом пищеварительного канала, в котором он протекает.

	
	ПРОЦЕСС ПИЩЕВАРЕНИЯ
	
	ОТДЕЛ ПИЩЕВАРИ​ТЕЛЬ​НОГО КАНАЛА

	А
	обработка пищевой массы желчью
	
	1)                                 1. желудок

	Б
	первичное расщепление белков 
	
	2)                                  2. тонкая кишка

	В
	интенсивное всасывание питательных веществ ворсинками
	
	3)                                  3.толстая кишка

	Г
	расщепление клетчатки
	
	

	Д
	завершение расщепления белков, углеводов, жиров  
	
	

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В2.Укажите  особенности строения и функционирования лейкоцитов. Выберите  три верных ответа и запищите цифры, под которыми они указаны в таблицу.
1. Осуществляют транспорт газов;

2. Содержат гемоглобин;

3. Форма непостоянная

4. Вырабатывают антитела;

5. Имеют красный цвет;

6. Имеют ядро.

	
	
	


Часть С. 
С 1. Дайте полный развёрнутый ответ.
Какое влияние на организм оказывает правильная осанка?
Годовая контрольная работа

( биология) -  8 класс


                           3 вариант
Часть А. Выберите только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.
А1. В рибосомах образуются:

а) жиры;     б) белки;      в) нуклеиновые кислоты;       г) углеводы.

А2. Тип ткани, к которому относится лимфа:

а) эпителиальная;     б) соединительная;     в) мышечная;     г) нервная.

А3.К периферическому отделу нервной системы относятся:

а) нервы и  нервные узлы;     в) спинной мозг;      г) головной мозг.

А4.  Центральная часть спинного мозга образована веществом: 

а) белым;     б) серым;     в) черным;     г) розовым. 

А5. Плоские кости человека: 

а) кости кисти и стопы;    б) лобная и тазовые кости;    в) плечевые кости;    г) теменные кости и позвонки. 

А6. Внутри суставной сумки находится:

а) вакуум;    б) жидкость;    в) воздух. 

А7. Кости, составляющие свободную нижнюю конечность человека:

а) бедренная кость, тазовые кости, стопа;  б) бедренная кость, крестцовый отдел позвоночника, кости голени; 
в) бедренная кость, кости голени, кости стопы. 

А8.  Клетки крови, способные к фагоцитозу:

а) эритроциты;    б) лейкоциты;    в) тромбоциты. 

А9. Эритроциты крови разрушаются в:

а) печени и почках;     б) селезенке и печени;     в) почках и легких. 

А10. Лейкоциты образуются в:

а) красном костном мозге; селезенке; лимфатических узлах;    б) печени;   в) желтом костном мозге.

А11. Отделы сердца, имеющие более толстые стенки:

а) предсердия;     б) желудочки. 

А 12.  Отдел пищеварительной системы, в котором имеются ворсинки:

а) желудок;    б) тонкий кишечник;    в) толстый кишечник;     г) прямая кишка;     д) печень.

А 13. Витамин, при недостатке которого развивается болезнь «бери-бери»:

а) С;    б) А;     в) витамины группы В;     г) D.

А14. Белочная оболочка в передней части глаза называется:

а) радужкой;   б) роговицей;    в) стекловидным телом. 

А15.  Вид памяти, лежащий в основе обучения движениям, бытовым, спортивным и трудовым навыкам, письменной речи:

а) двигательная;    б) образная;     в) эмоциональная;      г) словесная. 

Часть В

В 1. По артериям большого круга кровообращения у человека течёт кровь:

1. От сердца

2. К сердцу

3. Насыщенная углекислым газом

4. Насыщенная кислородом

5. Быстрее, чем в других кровеносных сосудах

6. Медленнее, чем в других кровеносных сосудах

	
	
	


В2. Укажите  функции, которые выполняет дерма. Выберите три верных ответа из шести предложенных и запишите цифры, под которыми они указаны.
1. Защищает от проникновения  в организм микроорганизмов, вредных веществ;

2. Участвует в терморегуляции;

3. Депо крови;

4. Обеспечивает различные виды чувствительности;

5. Поглощает УФ – лучи;

6. Вырабатывает витамин Д
	
	
	


В3. Укажите железы  смешанной секреции.

1. Поджелудочная железа

2. Семенники

3. Тимус

4. Эпифиз

5. Яичники

	
	
	


Часть С.   Дайте полный развёрнутый ответ.
 Каково значение крови в жизнедеятельности человека?

Годовая контрольная работа

( биология ) -  8 класс


                           4 вариант
Часть А. Выберите только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.
А1. Органеллы, в которых образуются вещества, служащие источником энергии:

а) ядрышко;    б) лизосомы;     в) комплекс Гольджи;     г) митохондрии.

А2. Ткань, образующая покровы тела, железы и выстилающая полости внутренних органов:

а) эпителиальная;    б) соединительная;    в) мышечная;    г) нервная.

А 3. Нейроны, обеспечивающие прохождение нервных импульсов от рецепторов к центральной нервной системе, называются:

а) двигательными;    б) чувствительными;    в) смешанными. 

А4. Легкость, гибкость и прочность костей определяется: 

а) органическими веществами;    б) неорганическими веществами;    в) губчатым строением; 
г) трубчатым строением; 


А 5. Тип соединения костей в мозговом отделе черепа:

а) неподвижный;   б) полуподвижный;   в) подвижный. 

А6.  Число пар ребер, не прикрепленных к грудине:

а) 4;    б) 2;    в) 3;    г) 5. 

А7. Первая медицинская помощь при переломе позвоночника: 

а) усадить пострадавшего, напоить чаем, отвезти в больницу;   б) уложить на спину, отвезти в больницу; 
в) уложить на живот, отвезти в больницу. 

А8. Объем крови в организме человека (л) составляет примерно:

а) 3,5;     б) 7;    в) 5;    г) 2. 

А9. Сосуды, имеющие полулунные клапаны:

а) артерии;    б) вены;    в) капилляры. 

А 10. Желудочек сердца, имеющий более толстый мышечный слой:

а) левый;    б) правый. 

А 11 Кровотечение, при котором кровь вытекает фонтаном и имеет ярко-красный цвет:

а) артериальное;   б) венозное;   в) капиллярное;    г) внутреннее.

А 12. Отдел пищеварительной системы, в котором обезвреживается до 95% ядовитых веществ:

а) желудок;   б) тонкий кишечник;    в) толстый кишечник;   г) прямая кишка;   д) печень.

А 13. Витамин, при недостатке которого развивается рахит:

а) С;    б) А;    в) витамины группы В;    г) D.

А 14.Отдел органа слуха, в котором расположены 3 косточки: молоточек, наковальня, стремечко – это:

а) наружное ухо;   б) внутреннее ухо;    в) среднее ухо. 

А 15. Вид памяти, хорошо развитый у художников:

а) двигательная;   б) образная;   в) эмоциональная;   г) словесная. 

Часть В
В 1. Поджелудочная железа в организме человека

1. Участвует в иммунных реакциях

2. Образует клетки крови

3. Является железой смешанной секреции

4. Образует гормоны

5. Выделяет желчь

6. Выделяет пищеварительные ферменты

	
	
	


В 2. Установите соответствие между кровеносными сосудами человека  и направлением  движения крови в них.

	
	КРОВЕНОСНЫЕ СОСУДЫ
	
	НАПРАВЛЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ КРОВИ

	1
	Вены малого круга кровообращения
	
	А) От сердца

	2
	Вены большого круга кровообращения
	
	Б) К сердцу

	3
	Артерии малого круга кровообращения
	
	

	4
	Артерии большого круга кровообращения
	
	


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В3.  Функции, характерные для лимфатической системы: 

а) снабжение организма кислородом;
б) возвращение жидкости в кровеносное русло; 
в) обезвреживание микроорганизмов; 
г) удаление углекислого газа из организма. 
	
	


Часть С. 
С 1. Дайте полный развёрнутый ответ.
Каковы структуры покровов тела обеспечивают защиту организма человека от воздействия    температурных факторов среды? Объясните их роль.

Ответы к годовой контрольной работе за 8 класс.

Часть А – всего 15 баллов ( по одному за верный ответ)

	вариант
	1
	2
	3
	4

	А1
	Б
	В
	Б
	Г

	А2
	Б
	Б
	Б
	А

	А3
	А
	В
	А
	Б

	А4
	Б
	В
	Б
	Е

	А5
	Б
	Б
	Б
	А

	А6
	Б
	Б
	Б
	Б

	А7
	В
	Б
	В
	В

	А8 
	А
	В
	Б
	В

	А9
	В
	Б
	Б
	Б

	А10
	В
	Б
	А
	А

	А11
	Б
	Б
	Б
	А

	А12
	Б
	А
	Б
	Д

	А13
	Б
	А
	В
	Г

	А14
	В
	В
	Б
	В

	А15
	А
	Б
	А
	Б


1 вариант

В1  - 6 баллов ( по 1 баллу за правильный ответ)
г,б,е,а,д,в
В2. – 3 балла( по 1 баллу за правильный ответ)
2,5,6
С1. – 3 балла 
· За счет расслабления межрёберных мышц ( опускаются)  и диафрагмы (поднимается) происходит уменьшение объёма грудной клетки

· Лёгкие сжимаются

· Давление в альвеолах возрастает и воздух выходит из лёгких.

2 вариант

В1. – 5 баллов ( по 1 баллу за верный ответ)

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	1
	2
	3
	2


В2. -  3 балла  ( по 1 баллу за верный ответ)
3,4,6

С1. Всего – 4 балла
1.  Люди с правильной осанкой стройные

2. Их мышцы упругие , движения чёткие

3. Правильная осанка обеспечивает нормальное функционирование органов движения и внутренних органов

4. Способствует повышению работоспособности

3 вариант

В1. – 3 балла ( по 1 баллу за верный ответ)
1,4,5
В2. -  3 балла  ( по 1 баллу за верный ответ)
2,3,4
В3. – 3 балла

1,2,5
С1. – 3 балла 
1. Выполняет транспортную функцию: доставка кислорода и питательных веществ к тканям и клеткам, удаление углекислого газа и жидких продуктов обмена веществ.
2. Выполняет защитную функцию благодаря деятельности лейкоцитов и антител.
3. Участвует в регуляции температуры тела.Участвует в гуморальной регуляции жизнедеятельности организма.

4 вариант
В1  - 3 балла ( по 1 баллу за правильный ответ)
3,4,6

В2. -  4 балла  ( по 1 баллу за верный ответ)
	1
	2
	3
	4

	б
	б
	а
	а


В3 – 2 балла 

б,в
С 1 – 3 балла
1. Подкожная жировая клетчатка предохраняет организм от охлаждения

2. Потовые железы образуют пот, который при испарении защищает от перегревания.
3. Волосы на голове защищают организм от охлаждения и перегревания. Изменение просвета капилляров кожи регулируют теплоотдачу.

Всего – 27 балла
24 - 27 баллов – «5»
20 – 23 балла – «4»

13 – 19 баллов – «3»

Меньше 13 баллов – «2»
